

## 40 年的豐年與荒年

時光飛逝四十載，今年是本校 40 周年的校慶紀念日，40 年…… 神帶領學校經歷了許多的恩典與挑戰。同樣，神陪伴我們走過多多少少的死蔭幽谷，許許多多的溪水旁和青草地。

浸信宣道會呂明才小學的贊助人呂明才先生，是一位敬虔及熱心的基督徒，他有著深厚的信仰熱忱及愛國情懷，希望透過教育來傳揚福音。在 1983 年，「浸信宣道聯會」得到「呂明才基金會」的支持，在九龍灣創辦這所小學——浸信宣道會呂明才小學，讓更多的孩子可以接受到優質的教育，同時也可以接觸到基督教的信仰，認識福音，得著救恩。從開校初期的幾十名學生，到現在已經發展成一所 30 班，超過 800 名學生的學校，足以證明神恩浩瀚，主恩滿溢。



「你以恩典為年歲的冠冕；你的路徑都滴下脂油。」詩篇 65：11

我們開始走過頭 20 年的光輝歲月，隨後我們亦面對後 20 年的動蕩與機遇：2000 年起全港出生人口下降，許多小學面對縮班殺校的浪潮，我們也差點在這浪潮中被淹沒，2003 年「沙士疫情」在九龍灣淘大花園爆發，對我們而言，猶如屋漏兼逢連夜雨，雪上更添一層霜……

「雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛。」哈巴谷書 3：17

然而我們仍因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。因為，祂仍是那位「以便以謝」、「耶和華以勒」的神，在這艱難的歲月中，主耶和華仍是我們的力量。2009 年我們在外評(ESR)中獲得「優異」的成績，並獲外評組邀請分享教學的成果。



## 外評報告總結：

「學校有一支優秀的教師專業團隊，他們愛學校、愛學生；互相扶持、彼此分擔；願意為學校的發展、為學生的福祉不計付出，在自己的崗位上盡心履行任務，校本「4C」精神已充分實踐。在領導層及中層管理人員的有力領導下，學校朝著明確的方向，積極提升學與教的效能，包括發展具特色的校本課程、加強教師的專業技能、善用促進學習的評估、強化照顧學生個別差異等，各方面的工作均見明顯的成效。

學生喜愛學校，對師長有禮，與同學相處融洽。學校能持續進步，箇中關鍵除有賴學校上下一心，共同努力之外，還有教師積極面對轉變，認真檢視不足和謀求改善，具追求卓越的決心。

我們在這基礎下繼續推動學校持續發展。感謝神！我們在2011年成功申辦一所新校舍，在艱難的日子，神的手緊緊地握着我們，祂帥領我們離開啟業村，進入「迦南」一彩盈邨，揭開學校歷史的新一頁。



往後幾年學校逐漸由18班擴回24班，再由24班擴展到30班的小學。當時學校發展的速度令我們自己也感到嘖嘖稱奇。學校近十年在「學與教」、「學生表現」的範疇中取得了豐碩的成果。繼2014-15年我們學校的中文科有4位老師獲得「行政長官卓越教學獎」的嘉許獎後，在2021-22年體育科2位同工同樣獲得「行政長官卓越教學獎」的嘉許獎，還有許多校本課程計劃獲得教育專業團體的肯定，進行了大大小小的分享會。此外，在中學派位的機制中，我們學生的第一組別人數超過半數；第一和第二組別的總人數超越85%以上，足以證明校董會和教師團隊們上下一心的努力沒有白費。

「耶和華—我的神啊，你所行的奇事，並你向我們所懷的意念甚多，不能向你陳明。若要陳明，其事不可勝數。」詩 40:5

人生往往危中總有機，但居安當思危。我們享受豐碩成果的背後，我們同樣面對近年對教育界的衝擊：社會動蕩不安，2019年再一次爆發疫情——「新冠狀病毒」。今次疫情更是長達3年之久，並在全世界肆虐。學校長時間暫停面授課，所有學習活動轉為網絡進行，4月突然放暑假。政府頒發：口罩令、禁足令、限聚令、掃安心出行、打疫苗針等等，整個社會面對前所未有的恐慌。



即使疫情過後，教育界仍期盼「復常之路」時，可是黎明仍未破曉之際，暴風雨卻再次迫近，龐大的「移民潮」、適齡兒童人口急速下降，縮班殺校的刀聲再次霍霍地響起。我們的將來？或許借用一首詩歌作我們的心聲：

「我不知明天的道路，每一天只為主活。  
我不借明天的太陽，因明天或許陰暗。  
我不要為將來憂慮，因我信主的應許，  
我今天要與主同行，因祂知前面如何。．．．」

學校的經歷誠如社會的縮影，亦見證著社區的變遷和不同時代的挑戰。透過這些點點流逝的歲月，我們更深刻地體會到神的信實。神的恩典是我們渡過以往種種困難的力量，我們相信在神的帥領下，未來呂明才小學將會繼續迎難而上，並持續地發展，成為一所更加優秀的學校，為社會作出更大的貢獻，願主祝福大家。請大家禱告記念我們。